ОТЗЫВ

научного руководителя

доктора юридических наук, профессора Кудрявцевой А.В. на диссертацию Спиридонова М.С. «Кассационная проверка итоговых судебных решений в уголовном процессе России», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – Уголовный процесс

Спиридонов М.С. представил к защите диссертацию на тему «Кассационная проверка итоговых судебных решений в уголовном процессе России» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – Уголовный процесс.

В указанной диссертационной работе исследуются вопросы, связанные с современным состоянием такого проверочного производства как кассация.

Об актуальности и своевременности выбранной темы свидетельствует то, что более года назад начали действовать новые положения уголовносущественным процессуального законодательства, которые изменили регулирование производства в суде кассационной инстанции. В научный оборот введено употребление термина «сплошная кассация» в отношении нового кассационного производства. Однако до настоящего времени комплексное научное исследование этого явления не проводилось, само понятие «сплошной кассации» в науке не сформировалось, не изучены проверочного производства, данного задачи предмет обжалования в порядке «сплошной кассации». Стоит отметить также то, что широкую общественную дискуссию вызвало планируемое ограничение срока обжалования в порядке «сплошной кассации». Все указанные вопросы освещены в данной диссертационной работе.

Диссертационное исследование Спиридонова М.С. вносит вклад в уголовно-процессуального права, развитие науки поскольку сформулированы теоретические положения о предмете «сплошной кассации» задачах, с учетом выявленных основных признаков проверочного производства предложено авторское определение «сплошной кассации». Также автором предпринята попытка разрешить возникшие в правоприменительной деятельности кассационных судов проблемы, предложений совершенствованию уголовновысказан ПО ряд процессуального законодательства, касающегося кассационного производства.

Спиридонов М.С. с 2018 года приступил к изучению вопросов, связанных с кассационным производством. За прошедшее в ходе работы над диссертацией время ему удалось собрать, обобщить и проанализировать большой объем теоретического и эмпирического материала, он всесторонне исследуемой проблеме, изучил теоретические ПО основы традиционных значительное внимание изучению новых библиографических существенное источников, исследовал количество

нормативных правовых актов. Можно отметить значительную эмпирическую базу исследования, поскольку соискатель изучил как современную практику Конституционного Суда Российской Федерации, Верховного Суда Российской Федерации; Европейского Суда по правам человека, так и практику всех девяти кассационных судов общей юрисдикции (более 220 судебных решений), а также материалы уголовных дел, рассмотренных в порядке «сплошной кассации» Пятым кассационным судом общей юрисдикции. Диссертационная работа Спиридоновым М.С. выполнена на высоком теоретическом уровне, ему удалось сформулировать выводы, которые подтверждают научно-квалификационный характер работы и обладают не только теоретическим, но и практическим значением.

В процессе подготовки диссертации Спиридонов М.С. проявил себя как самостоятельный и инициативный, добросовестный исследователь, который способен грамотно и четко формулировать цели научной работы, творчески и оперативно решать поставленные задачи, глубоко анализировать и систематизировать полученные результаты. Соискатель продемонстрировал такие личные качества, как вдумчивость, целеустремленность, высокую степень ответственности.

Структура диссертации соответствует логике научного исследования, его целям и задачам, изложение материала является последовательным.

Главы диссертации взаимосвязаны, каждая из них носит завершенный характер, содержит самостоятельные предложения и выводы. Избранная структура диссертации позволила соискателю полностью раскрыть тему исследования. Автореферат по своему содержанию соответствует основным положениям работы.

Сформулированные автором теоретические положения могут стать основой для дальнейших научных исследований в сфере уголовно-процессуального права, для подготовки монографической и учебной литературы, а также диссертационных исследований по данной теме. Кроме того, разработанные соискателем положения, выводы и рекомендации могут использоваться в правотворческой деятельности по вопросам кассационного производства по уголовным делам.

Основные результаты диссертационного исследования прошли апробацию в опубликованных работах соискателя, внедрены в образовательный процесс и практическую работу судов, что подтверждает их значимость.

Диссертация Спиридонова М.С. представляет собой самостоятельное законченное монографическое исследование, в котором содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития науки уголовного процесса.

Выше изложенное позволяет прийти к выводу, что диссертация Спиридонова Михаила Сергеевича «Кассационная проверка итоговых судебных решений в уголовном процессе России» отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой

степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – Уголовный процесс.

Научный руководитель: Профессор кафелры уго.

Профессор кафедры уголовного процесса, криминалистики и судебной экспертизы Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования

«Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)», доктор юридических наук (12.00.09 – уголовный процесс), профессор

20.11.2020г.

Сведения:

фамилия, имя, отчество: Кудрявцева Анна Васильевна

ученая степень: доктор юридических наук

ученое звание: профессор

научная специальность, по которой защищена диссертация:

12.00.09 – уголовный процесс

место работы: «Южно-Уральский государственный университет

(национальный исследовательский университет)»

занимаемая должность: профессор кафедры уголовного процесса, криминалистики и

судебной экспертизы, адрес места работы: 454080, Челябинск, пр. Ленина, д. 76

тел. (351) 267-99-00, e-mail: acifna@mail.ru

Верно Ведущий